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ИНТЕРНЕТ-КЛУБ 
МОУ «Средняя общеобразовательная школа №4 р.п. Линево»
                                                        Руководитель-  Василенко Евгения Петровна

Использование компьютера в учебном процессе не является самоцелью, тем более что работа с ПК для многих преподавателей сопряжено с большими усилиями и временными затратами. Главное в том, чтобы компьютер действительно смог поднять результаты учебного процесса на новый уровень, повысить заинтересованность в обучении, развить самостоятельность и творчество учащихся, сделать преподавание более комфортным, достичь лучших результатов в профессиональной подготовке.
В школе при решении этой сложной задачи ставка сделана на привлечение продвинутой в компьютерной области молодежи. Именно в работе командой -  преподавателя предметника (заказчика), преподавателя информатики (консультанта) и учащегося (исполнителя) видится возможность реализации информатизации преподавания. Базой для выполнения этой задачи будет организованный в школе Интернет- клуб.
Как элемент комплекса непрерывного профессионального образования Интернет- клуб является средством развития информационной культуры и познавательных интересов, творческого и системного мышления старшеклассников, позволяя обеспечить успешность личности в жизни и будущей работе, а также приобрести опыт решения практических задач. Эти задачи не выдумываются, а берутся из предметных областей, повседневной жизни школы и, прежде всего, определяются требованиями учебного процесса.

Интернет-клуб – это творческое объединение, организованное на принципах школьного самоуправления, заинтересованных учащихся, создающее им условия наиболее полного проявления творческих способностей и приобретения практических навыков в области Информатики и информационных технологий (ИИТ).
Органом управления клуба является Совет, в состав которого входят руководитель клуба и избираемые из числа школьников председатель и ответственные по направлениям. Клуб поддерживает своих учащихся, оказывает им помощь в учебной деятельности.
Основным направлением деятельности Интернет-клуба является деятельность по реализации программы Информатизации школьного пространства.
· Интеонет-клуб для педагогов:

· повышение квалификации педагогов в области информационно-коммуникационных технологий; 

· создание электронных учебных комплексов, в которых учащиеся могли бы выполнять большую часть учебных заданий в электронном виде, получая через Интернет информацию любого курса или программы. 

·  знакомство с организацией образовательного процесса в системе ДО; 

· формирование умений использования конкретных моделей деятельности участников процесса обучения с применением ИКТ;

·  выработка рекомендаций по методике применения ИКТ в образовательном процессе

· Интернет-клуб для учащихся:

· формирование умений и навыков самостоятельного приобретения знаний. 

· участие в конкурсах различного уровня.

· В компьютерных сетях наравне с простым общением могут быть реализованы образовательные проекты, позволяют осуществлять дистанционное обучение. 

· создание гармоничной учебной атмосферы, которая отвечает ожиданиям молодых людей, чья культура находится под влиянием новых технологий

