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Информационная среда школы

С 2004 года в школе реализуется программа информатизации школы,  которая рассчитана до 2010 года (программа прилагается), в настоящее время реализованы 2 этапа программы. Целью программы является создание единого информационного пространства школы.  

В настоящее время в школе имеется: 
компьютерный класс с локальной сетью, 
два мультимедийных класса в средней и старшей школе и один в начальной школе, 
переносной мультимедийный комплект, 
оборудованы компьютерами рабочие места администрации школы, библиотека, кабинеты биологии, математики, ОБЖ, химии, физики, технологии, черчения, методический кабинет начальной школы.
Имеется три локальных сети и два канала Интернет. 
Компьютеры кабинета информатики объединены в локальную сеть и через специально выделенный прокси сервер имеют выход в Интернет, подключенный по национальному проекту «Образование», а через компьютер преподавателя имеется выход в локальную сеть посёлка Знамя Октября, где проживает основная масса учеников  и учителей, и на любой компьютер школьной сети. Это позволяет учащимся, работая в кабинете информатики, подключаться к своим домашним компьютерам и сохранять результаты работы или получать информацию и обмениваться ею. 

Подключение через прокси сервер к Интернету позволяет контролировать работу учащихся, отслеживать посещаемые страницы, контролировать время, проведённое  в Интернете. На учебных компьютерах установлен экран, ограничивающий доступ к нежелательной для учащихся информации.

Компьютеры администрации (директор, зам. директора по УВР, зам. директора по ИТ, библиотека) имеют самостоятельный выход в локальную сеть посёлка и через эту сеть автономный выход в Интернет через частную сеть АртекНет. 
Такое сетевое объединение компьютеров позволяет использовать в работе материалы электронного архива школы, общие документы, выполнять совместную работу над проектами в школе и дома, использовать ресурсы библиотеки, заказывать по сети необходимые материалы. 
В школе имеется Wi-Fi сеть с выходом в Интернет, необходимость в которой возникла с появлением у учителей и учащихся ноутбуков, с которыми они предпочитают работать в школе. Установленная точка доступа перекрывает около 50% территории школы. В ближайшее время планируется установка ещё двух точек доступа, что позволит перекрыть всё школьное пространство радиосетью.
Кабинет информатики.
Кабинет информатики оборудован современными компьютерами 2007 года выпуска: десять рабочих мест учащихся и рабочее место преподавателя. Имеется два принтера, сканер, мультимедийный проектор, комплект спутникового оборудования  для приёма спутникового образовательного канала. Всё это  позволяет выполнять работу любой сложности.

За время работы спутникового образовательного канала накоплен большой объём интересного материала самых разнообразных тематик. Весь материал хранится в архиве, перечень материалов находится у зам. директора по УВР. Воспользоваться материалами может любой учитель-предметник.

Преподавание информатики ведётся в 10-11 классах,  курс рассчитан на подготовку пользователя компьютера. Используется большой комплект обучающих и демонстрационных программ, имеющихся в кабинете.   Проводятся факультативные занятия  по программированию. 
К недостаткам можно отнести отсутствие комплектов учебной литературы  по предмету. В наличии имеются учебники в 1-2 экземплярах, приобретённые преподавателем информатики. Поставок комплектов учебной литературы не производилось. От издательства  «Бином» имеются: «Visual Basic 6» и «Windows XP». 
С 2008 года планируется ввести преподавание в 6 и 9 классах. 
Во внеурочное время кабинет используется учителями и учащимися в работе над проектами, презентациями, для подготовки материалов для различных конкурсов, которые проводятся в школе.  При этом пользуются электронным архивом школы и материалами, найденными в Интернете. 
В кабинете информатики также проводятся занятия по иностранному языку с использованием обучающих программ.
Студия аудио- и видеозаписи.
В школе имеется студия аудио- и видеозаписи. Практически ни одно мероприятие в школе не проводится без использования аудио- и видеосопровождения. Имеющаяся аппаратура позволяет создавать, редактировать, переводить в цифровой формат с любого носителя аудио- и видеоинформацию. Компьютер, подключенный к Интернету, позволяет искать необходимую информацию в сети. Очень часто учителя просят перевести в цифровой формат уникальные записи с гибких пластинок и компакт-кассет для  использования их при работе с  компьютером. Вся работа проводится силами учащихся старших классов. Материалы готовятся для уроков, внеклассных и общешкольных мероприятий. Примером проделанной почти профессиональной работы может служить видеоролик, выложенный на школьном сайте. Уникальная видеозапись открытия школы в 1972 году была переведена в цифровой формат с любительской 8мм записи и по возможности отредактирована.
Все мероприятия, проводимые в школе, фиксируются фото- и видеоаппаратурой, обрабатываются в нашей студии и складываются в архив для дальнейшего использования.

Школьный сайт

В 2007 году создан и функционирует школьный сайт. В создании сайта принимала участие вся школа. Была разработана концепция сайта, собран материал, назначены ответственные за его оформление и обновление.
Одновременно школьное научное общество «Искатель» создавало свой сайт, на котором отражены результаты его научно-исследовательской деятельности по экологии. 
На школьном сайте отражена вся школьная жизнь: традиционные праздники, воспитательная работа, мероприятия по безопасности, итоги успеваемости, мероприятия по ИКТ, программы, над которыми работает школа, и т.д.

На страничке методических объединений приводятся сведения об учителях и выложены их разработки уроков и внеклассных мероприятий. Этими материалами может воспользоваться любой посетитель сайта.

На странице новостей выкладываются все основные мероприятия, проведённые в школе. Работы победителей всех  конкурсов выкладываются на сайт. Сайт постоянно обновляется, открываются новые рубрики, накапливается опыт в ведении сайта и возникает необходимость  в создании новых рубрик  на сайте. 
Для создания сайта и работы с ним  всем школам района была выдана программа «Конструктор школьных сайтов» и выделено дисковое пространство 500 Мб с возможностью расширения до 1 Гб. Адреса сайтов указаны в визитной карточке.  В работе с сайтом принимают участие администрация школы, учителя, учащиеся.
Школьная библиотека.
Школьная библиотека оборудована двумя компьютерами с выходом в локальную сеть посёлка и Интернет через частную сеть АртекНет. В библиотеке имеются принтер, сканер, ксерокс. В фонде медиатеки собраны CD и DVD диски с учебными материалами, репетиторы, тесты, видеофильмы, позволяющие получать любого вида информацию и организовывать эффективную работу, проводить уроки и внеклассные мероприятия с использованием ИКТ.
Создана и постоянно пополняется методическая копилка, в которой представлены работы и проекты, выполненные преподавателями и учащимися.
Создание и развитие электронного каталога, интегрирующего имеющиеся библиотечные и информационные медиаресурсы, которыми располагают все кабинеты школы, позволяют увеличить скорость доступа к ним. Постоянно идёт накопление методических материалов, разработанных преподавателями школы, и исследовательских и творческих работ учащихся в электронном виде.

В медиатеке есть возможность обратиться к книге, к видеофильму, к фонозаписи. Телекоммуникации дают возможность получить уникальную информацию из удаленных баз данных, от партнера по сети, из конференций. 

Учителя и учащиеся могут самостоятельно работать  с книгами, дисками, видеокассетами и аудиокассетами для подготовки к урокам, диспутам, семинарам, оформлять сообщения, доклады, рефераты. А также создавать творческие работы для учебных и внеклассных мероприятий.

Установленная на компьютерах программа Mail Agent позволяет общаться с другими пользователями по локальной сети и в Interrnet, заказывать литературу и другие материалы в библиотеке по сети, обмениваться документами и пр.
Учебные кабинеты.

В настоящее время компьютеры установлены в кабинетах биологии, математики, ОБЖ, географии, черчения, физики, химии, технологии, методическом кабинете начальной школы. Почти все учителя активно используют информационно-компьютерные технологии в своей работе. Уроки готовятся в виде презентаций, тестов, демонстрационных материалов, как взятых из школьной медиатеки, так и самостоятельно разработанных. При проведении внеклассных мероприятий и родительских собраний также применяются ИКТ. Наиболее интересные разработки учителей выкладываются на школьный сайт на персональную страничку учителя и сохраняются в общешкольной медиатеке. Широко используется практика разработок учащимися различных тем учебного плана с последующей демонстрацией их на уроках или внеклассных мероприятиях. Проводятся конкурсы  среди учащихся по различным тематикам. Лучшие работы демонстрируются во время больших перемен.

Уроки и мероприятия проводятся либо в собственных кабинетах с использованием переносного проектора, либо в кабинетах мультимедиа общего пользования. 
Имеется переносной комплект (компьютер, проектор, экран) для использования в кабинетах, не оборудованных необходимой аппаратурой.
Более широкое использование компьютерных технологий на уроках тормозится недостаточным количеством мультимедийных проекторов.

В 2007 году для начальной школы приобретён проектор с экраном и современный компьютер, отсутствие которых сдерживало применение уроков с использованием ИКТ  в начальной школе, так как  переход учащихся начальной школы в другой кабинет связан с определёнными трудностями. Разработки уроков и внеклассных мероприятий, проводимых  учителями начальной школы, выложены на школьном сайте. 

Для удобства работы в методическом кабинете начальной школы установлены 2 компьютера с принтерами и копировальная техника.

 Управление школой.

Рабочие места всей администрации школы оборудованы современными компьютерами с принтерами. Компьютеры подключены к локальной сети посёлка и локальной сети школы, имеют автономный выход в Интернет через частную спонсорскую сеть АртекНет. Для администрирования используются база данных Параграф, а также программы, сделанные на основе MS Excel.  
Программа MS Excel выбрана для ведения различных баз данных для  возможности последующей конвертации таблиц в другую более удобную программу.  Налажен и ведётся электронный учёт самых разнообразных сведений: сотрудники, учащиеся, успеваемость, тарификация и т.п.

Локальная сеть позволяет легко обмениваться информацией через общие папки и документы. Над многими документами, как правило, работают несколько человек, объединяя впоследствии свою работу в общий документ. Все документы хранятся в электронном виде, а администрации сдаются  и в печатном и в электронном виде. 

Общий архив документов позволяет легко ориентироваться в документообороте школы. Наличие сканеров и ксероксов позволяет упростить работу с документами. Всей администрации созданы почтовые ящики на mail.ru и установлена программа mail agent, что позволяет оперативно обмениваться информацией, передавать и получать документы с любого компьютера, подключенного к Интернету, где бы он не находился, а также поддерживать связь с коллегами из других школ района. 

Ремонт и обслуживание компьютерной техники.
Все работы по монтажу локальных сетей, установке, настройке, ремонту и обслуживанию компьютеров проводятся силами учащихся старших классов под руководством преподавателя информатики. 

Единственную работу в качестве спонсорской помощи выполнили работники Arteknet – подключение к их локальной сети. Они же предоставили бесплатный скоростной выход школе в Интернет. За это  огромное спасибо  директору Кучеруку Артёму Александровичу.
Все работы ребята выполняют в свободное от занятий время. Одновременно они получают дополнительные знания по устройству, работе и неисправностях компьютерной техники.  Показателем хорошей работы школьной бригады служит то, что за 10 лет работы были признаны не подлежащими ремонту всего два компьютера (выход из строя материнских плат), ремонт был признан нецелесообразным из-за морального старения компьютеров.

Многие из ребят после окончания школы поступают  в ВУЗы на факультеты по специальности данного профиля.

Проектная деятельность.
Во многом, благодаря безграничным  возможностям Интернет, оснащению кабинета географии, химии, биологии компьютерами, наше экологическое объединение  переросло   в Школьное научное общество учащихся  «Искатель».    

      С применением ИТК и использованием возможностей Интернет произошли не только  количественные изменения. На районной экологической конференции прошлого (2007) года  все представленные 4 проекта заняли призовые места: 

1 место. «Оценка состояния и качества воды в родниках на территории Рязановского сельского поселения» . 
1 место. «Оценка качества питьевой воды  в источниках нецентрализованного водоснабжения населенных пунктов на территории Рязановского сельского поселения».

2 место.  «Оценка качества воды в реке Любуча».

3 место.  «Школьная экологическая тропа ( 1-4 класс)»

     Проект «Оценка степени антропогенного воздействия на экосистему реки Десны и ее притоков» на Восьмой Всероссийской Олимпиаде «Созвездие» научно-исследовательских  и учебно-исследовательских проектов детей и молодежи по проблемам окружающей среды занял 1 место  в номинации «Наш дом-Земля». Ученица 11 «Б» класса Резникова Яна, представлявшая проект,  получила премию по поддержке талантливой молодежи в рамках Приоритетного национального проекта «Образование».

     В 2008 году на районной экологической конференции  три проекта заняли призовые места:

1 место. «Сравнительная оценка качества питьевой воды  в источниках нецентрализованного водоснабжения населенных пунктов на территории Рязановского сельского поселения ( по данным 2005-2007 годов)».

2 место. Школьная экологическая тропа (5-7 классы).
3 место. «Сравнительная оценка санитарного состояния и качества воды в родниках на территории Рязановского сельского поселения (мониторинг по данным 2005-2007 годов». 
      Представив свою работу   «Сравнительная оценка качества питьевой воды  в источниках нецентрализованного водоснабжения населенных пунктов на территории Рязановского сельского поселения ( по данным 2005-2007 годов)» на 15 Всероссийский конкурс юношеских исследовательских работ им. В. И. Вернадского. Мы получили положительную рецензию и приглашены для участия во втором  очном туре (с 15 по19 апреля).
Также к участию во втором туре допущена еще одна работа «Родные сердцу имена»

       Нами были заявлены 4 работы для участия в Девятой Всероссийской Олимпиаде «Созвездие», в четырех разных номинациях, включая конкурс Web-сайтов.  
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