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Проект «Программа информатизации Университетского Лицея 2005-2010»
Введение. Анализ ситуации

Информатизация ОУ – это создание единой информационной и образовательной среды, которая включает  совокупность технических, программных, телекоммуникационных и методических средств, позволяющих применять в образовательном и управленческом процессах   новые информационные технологии, осуществлять сбор, хранение и обработку данных. 
Работа по оснащению УЛ компьютерной техникой, обучению персонала, внедрению ИКТ в практику лицея проводилась в соответствии с Программой информатизации, которая осуществляла три направления развития и включала следующие мероприятия: 

1. Оснащение компьютерами и техническими средствами, обеспечивающими реализацию ИКТ, кафедр и кабинетов.

2. Обеспечение доступного в оперативном режиме выхода в среду Интернет.

3. Создание и наполнение БД.

4. Внедрение электронного документооборота.

5. Увеличение количества компьютеро-часов на одного ученика за счет расширения парка ПК и использования ПК на предметных уроках;

6. Разработка проектов, презентаций и программных продуктов по темам предметных курсов. 

7. Создание  с участием учащихся медиатек и БД электронных иллюстративных материалов для использования их на различных предметных уроках.

8.  Приобретение ЦОР и программных сред, облегчающих непосредственную работу учителя. К ним относятся:

а) программы-переводчики;

б) виртуальные лаборатории по предметам – физика, химия, биология;

в) специальные программы моделирования ситуаций по предметам – физика, химия, биология, история, литература, экология, ОБЖ.

г) интерактивные обучающие программы, программы-репетиторы по предметам
и другие.
9. Приобретение электронных энциклопедий по различным областям знаний.

10. Разработка педагогических технологий использования на уроках Электронных учебников, программ-репетиторов, технологий Дистанционного обучения.

11. Наполнение и использование специальных сред - «Педагогический дизайн».
12.  Разработка и создание специальных тестовых оболочек на ПК, наполнение их предметным содержанием.

В настоящее время эта программа в основном выполнена. В состав информационно-технической базы лицея входят:

· два компьютерных класса ПК – Pentium-3 и 4, компьютерный класс Macintosh;
· компьютеры секретаря, администрации лицея, психологической службы, библиотеки;
· постоянный доступ в Internet (выделенная линия) с любого компьютера сети;
· периферийные устройства:  3 сканера, 4 принтера, CD и DVD приводы, два мультимедийных проектора;
· локальная сеть,  объединяющая все компьютеры УЛ. 
Одним из условий успешной информатизации ОУ стало овладение информационными технологиями и компьютерной техникой всеми сотрудниками лицея. Обучение  проходило в Федерации Интернет Образования, на различных внутренних и внешних курсах, самостоятельно.
Учащиеся лицея изучают информатику и информационные технологии на уроках. В лицее преподавание предмета "Информатика и ИТ" ведется по сквозному курсу со 2 по 11 класс. Каждый год  программа пересматривается и обновляется в соответствии с  федеральными и региональными требованиям, динамикой развития ИКТ, совершенствованием программ профильного обучения в УЛ. 

Учителями информатики и  наиболее активными учителями предметниками ведется реализация отдельных направлений информатизации в своих предметных курсах. В лицее разрабатываются и ведутся уроки и курсы по разным предметам с использованием ИКТ, учителями и учащимися разрабатываются совместные проекты, дети и учителя участвуют в конкурсах, конференциях, семинарах и олимпиадах различного уровня. Команда УЛ по программированию два года подряд входит в шестерку лучших команд России. В 2004 году мы заняли 4 место, в 2005 - 5 место на Российских соревнованиях по программированию среди школьников. Сознание детей подготовлено к восприятию информационного мира, они интуитивно понимают законы информационного мышления. Учащиеся лицея с легкостью осваивают и используют информационные и коммуникационные технологии, многие из них способны самостоятельно обучаться Интернет–технологиям, разрабатывать Web-сайты, программировать. 

В лицее работает информационно-консультационный центр, библиотека оснащена современным компьютером и соответствующим программным обеспечением. Разработана и используется база данных учащихся и учителей лицея, база нормативной документации. 

В последние годы нарастающими темпами идет компьютеризация общества, что является еще одним фактором, способствующим развитию процесса информатизации. В лицее примерно две трети  учащихся и учителей имеют дома компьютеры.

Однако значительный приток в учреждения системы образования современной компьютерной техники и программного обеспечения, развитие телекоммуникаций, на наш взгляд, пока не оказали существенного влияния на образовательный процесс. Потенциальные возможности информационных и коммуникационных технологий остаются до конца нераскрытыми и практически мало востребованными. Этому есть вполне объективные причины:

· Необходимость больших вложений времени, сил и творческого потенциала для создания электронных ресурсов и освоения, творческой переработки и использования в сценарии урока  имеющихся электронных ресурсов.
· Отсутствие нормативно-правовой базы.

· Несогласованность отдельных направлений информатизации.

· Сложность и слабая предсказуемость результатов интеграции и использования информационных и коммуникационных технологий в образовании.

· Неоднозначность оценки результатов информатизации образования, связанная с отсутствием измерителей.

· Неготовность работников лицея к использованию информационных и коммуникационных технологий в полном объеме. Отсутствие методических разработок, методов и способов системного использования ИКТ, отсутствие мотивации, системы материальной заинтересованности, организационные проблемы.

· Отсутствие общественной поддержки и понимания идей информатизации образования. 

Перечисленные факторы выделены для того, чтобы показать круг значимых проблем, на базе которых  разработаны  направления дальнейшей работы, составляющие основу проекта программы информатизации лицея. 

Совершенно очевидно, что требуется обоснование необходимости информатизации, определение ее сущности, смысла, содержания, раскрытие возможностей и описание образовательного потенциала информационных и коммуникационных технологий, рекомендации по адаптации к методической системе и выход на высший уровень - интеграцию. Информатизация сама по себе сложная проблема, будучи спроецирована на систему образования, превращается в очень сложную систему. Очевидно и другое, если не заниматься этими вопросами, то они не решатся сами собой, а отставание системы образования в этом направлении будет значительным. 

Проанализировав сложившуюся ситуацию, можно сделать вывод, что лицеем пройден начальный этап информатизации. 
Этапы работы по программе информатизации УЛ 2002-2005

· наполнение лицея современной компьютерной техникой;
· обучение персонала информационным технологиям;

· использование ИКТ отдельными учителями-энтузиастами;
· реализация отдельных направлений информатизации. 

                             
· Выделение и формирование комплекса проблем, решение которых предоставит новые возможности для реализации интеграции информационных и коммуникационных   технологий в образовании.

· Разработка программы работ по созданию ЕИОП лицея, комплексному и системному внедрению в процесс обучения ИКТ, наполнению предметных курсов новым содержанием.

· Создание базы электронных ресурсов


· Работа по созданию ЕИОП лицея.

· Переход к новым способам, методам и технологиям обучения.

· Наполнение предметных курсов новым содержанием.
· Разработка  и введение в практику преподавания отдельных курсов приемов дистанционного обучения 
Дальнейшее развитие информатизации возможно лишь при условии качественных изменений процесса – превращения процесса информатизации в хорошо продуманную систему. Появилась потребность в разработке стратегического плана, на основе которого лицей сможет определить свой инновационный путь развития и использования ИКТ.
1. Краткая характеристика проекта «Программа  информатизации Университетского лицея»

Проект «Программа информатизации УЛ» разработан  на основе  анализа и обобщения опыта работы по реализации «Программы информатизации УЛ 2002-2005» и отдельных направлений информатизации образования. 
Целью проекта является повышение качества знаний учащихся за счет реализации «Программы информатизации УЛ 2005-2010». Средством для этого будет создание единого информационного образовательного пространства (ЕИОП) на основе использования информационных и коммуникационных технологий в образовании, за счет усовершенствования и адаптации традиционных технологических решений и образовательных проектов и разработки новых моделей, адекватных современным условиям. 

Результатом работы по реализации проекта будет создание образовательно-информационной среды, которая будет адаптирована к потребностям и особенностям системы образования в лицее, выведет лицей на новый уровень работы, будет служить целям развития современного информационного мышления руководителей, специалистов служб сопровождения, педагогов, школьников, родителей УЛ. 

Содержание проекта по направлениям деятельности: 
· развитие материально-технической базы; 
· создание педагогической  лаборатории УЛ по новым информационным технологиям (НИТ);

· формирование информационной компетентности обучающихся;

· профессиональное развитие  педагогических, административных и инженерно-технических кадров в области ИКТ;

· обеспечение массового доступа к информационным образовательным ресурсам для всех групп пользователей; 
· совершенствование системы управления лицеем,
· создание новой среды общения и взаимодействия учителей и учащихся, родителей;
· оценка эффективности внедрения и использования ИКТ в образовании.
2. Постановка проблемы. Направления деятельности. Механизмы реализации программы
2.1. Развитие материально-технической базы

Описание проблемы: В настоящее время в лицее имеются 3 компьютерных класса. Компьютеры Macintosh используются для преподавания курса «Информатика в играх и задачах» для начальной школы УЛ. Компьютеры объединены в собственную локальную сеть. Два компьютерных класса IBM (по 15 компьютеров с процессорами Pentium III), получены по программе «Компьютеры городским школам». Компьютеры информационно-консультационного центра, а также другие отдельные компьютеры (директора, заместителей директора, секретаря, психологической службы) были приобретены на добровольные пожертвования лицею родителями учеников, подарены спонсорами. Компьютеры различаются по техническим характеристикам, и будучи объединены в локальную сеть УЛ, не обеспечивают одинаковые возможности участникам процесса информатизации. 
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Два  мультимедийных видеопроектора не покрывают потребности в этом виде современной техники. В лицее отсутствуют современные цифровые физические устройства (фото и видео камеры, графические планшеты, электронные микроскопы, музыкальные приставки, записывающие DVD дисководы и т.д.). Нет оборудованного мультимедийного кабинета.
Доступ в Интернет по выделенному каналу осуществляется с любого компьютера УЛ, но процесс выхода в глобальную сеть сопряжен с определенными трудностями (необходимость предварительной оплаты по обычным тарифам), что делает невозможным оперативное получение информации из сети Интернет. 
Программное обеспечение, полученное в рамках проекта «Компьютеры городским школам» не может быть эффективно использовано в учебном процессе. Необходимы сетевые версии обучающих программ, защищенные от несанкционированного доступа тестовые оболочки, отвечающие потребностям учителя виртуальные лаборатории по предметам.
Цель:

Приобщение к современным информационным технологиям и повышение качества знаний  за счет оснащения лицея современной компьютерной техникой, цифровым оборудованием и необходимым программным  обеспечением. 
Задачи: 
· Своевременная замена устаревшего оборудования и организация технического обслуживания ВТ.

· Оснащение лицея современным цифровым оборудованием.

· Создание медиацентра на базе информационно-методического центра.

· Оборудование медиакабинета. 

· Оборудование медиакласса на каждой кафедре.

· Оснащение начальной школы современным компьютерным классом.

· Обеспечение лицензионными и сертифицированными программными продуктами.

Механизмы реализации: 

Замена морально и физически устаревших компьютеров, компьютерного класса Масintosh на современные компьютеры с характеристиками, позволяющими им войти в состав локальной сети. Приобретение современного внешнего оборудования (принтеры, сканеры, устройства ввода графической информации и пр.), лицензионного программного обеспечения, необходимого для проведения уроков, обучения, тестирования. Оборудование мультимедийного кабинета с установкой стационарного проектора, компьютера, экрана для проведения уроков в НИТ. Установка стационарного мультимедийного проектора в помещении информационно-методического центра. Приобретение и установка современной физической, химической, биологической лабораторий.
Ожидаемые результаты:

Обеспечение на уроках информатики индивидуальным компьютером каждого ученика. Обучение информационным технологиям и предметам естественно-научного цикла на современном оборудовании и  в современных программных продуктах, возможность в дальнейшем применять знания, приобретенные на уроках в жизни и дальнейшей профессиональной деятельности. Приобщение к современным технологиям учащихся всех ступеней обучения. Возможность проведения уроков, лабораторных работ и контроль знаний на качественно новом уровне, с использованием  компьютерной техники и современного лабораторного оборудования. Повышение качества знаний. 
2.2. Создание педагогической  лаборатории УЛ по новым информационным технологиям (НИТ)

Описание проблемы: В настоящее время информатизация УЛ и внедрение НИТ в процесс обучения ведется силами кафедры информатики, администрации лицея и учителями энтузиастами. Практически на каждой кафедре имеются преподаватели, применяющие НИТ на своих уроках. Но эта работа ведется стихийно. Нет плана освоения НИТ, не ведется работа по оценке существующих цифровых образовательных ресурсов (ЦОР) по предмету, не ведется каталог имеющихся в УЛ цифровых ресурсов по предметам, нет каталога адресов Web-сайтов по предметам. Для планомерной, целенаправленной и эффективной работы необходимо организовать творческую группу, целью работы которой будет активизация внедрения НИТ в практику УЛ.
Цель: Организация работы отдельных педагогов и подразделений лицея для эффективного и планомерного  внедрения в практику лицея НИТ. Обучение и обмен опытом применения НИТ на предметных уроках. Изучение новых технологий преподавания предметов, организация мастер-классов, оперативный поиск и распространение нового опыта применения НИТ в практике современной школы. Наполнение предметных курсов новым содержанием.
Задачи:

· Назначение на каждой кафедре УЛ ответственного за освоение и использование НИТ в предметных курсах кафедры.

· Оформление электронного каталога имеющихся в УЛ образовательных информационных ресурсов и ЦОР по предметам и курсам кафедры.

· Определение перспективы развития и пополнения каталога образовательных информационных ресурсов и ЦОР по предметам кафедры.

· Повышение квалификации сотрудников кафедр в области НИТ. Создание перспективного плана обучения сотрудников кафедры на курсах. Освоение новой техники и технологий.

· Использование НИТ на предметных уроках. 
· Проведение мастер-классов ведущими учителями кафедр. Подготовка на базе ММЦ педагогов-консультантов и экспертов в области использования ИТ в учебном процессе.

· Отработка методики проведения уроков удаленного доступа.
Механизм реализации: 
На первом этапе возможно путем  выбора и утверждения  на каждой кафедре ответственного за внедрение НИТ в практику работы сформировать ядро лаборатории. Это должен быть творческий, активный, хорошо воспринимающий новое коллектив единомышленников. Затем в состав лаборатории могут входить сотрудники, чьи интересы пересекаются с деятельностью лаборатории. 
Ожидаемые результаты:

Созданная лаборатория позволит организовать работу по внедрению НИТ на каждой кафедре, вести эту работу организовано, целенаправленно и планомерно. Оперативно обмениваться информацией и разработками, представляющими общий интерес. Координировать работу в области освоения и использования современных образовательных технологий. Непрерывно  повышать квалификацию и информированность сотрудников.
2.3. Формирование информационной компетентности обучающихся

Преподавание предмета "Информатика и ИТ" ведется  лицее на основе  федеральной компоненты нового образовательного стандарта, в котором предусмотрено изучение основ информатики и информационных технологий по непрерывному курсу, состоящему из трех блоков: 

· Пропедевтического

· Базового 

· Профильного.

Изучение пропедевтического курса информатики в основной школе (5 – 6 классы), согласно рекомендациям Министерства Образования РФ ведется по программе вводного курса Л.Л.Босовой.

Изучение базового курса информатики осуществляется по программе «Информатика и ИКТ» для основной школы, разработанной зав. лабораторией информатики Московского института открытого образования, к.п.н. Н. Д. Угриновичем.  Изучение профильных курсов старшей школы по информатике осуществляется по программам профильных общеобразовательных курсов «Информатика и ИКТ» для старшей школы, разработанных также зав. лабораторией информатики Московского института открытого образования, к.п.н. Н. Д. Угриновичем. Кроме этого, в процессе изучения отдельных тем курса используются учебники и учебные пособия других авторов. В профильных гуманитарных классах используется комплект учебников под редакцией Н.В.Макаровой. В профильных информатико-математических классах используется комплект учебно-методической литературы по базовому курсу информатики, авторы Н. Угринович и др., И. Семакин и др.
Описание проблемы: Информатика является не только средством информационной поддержки педагогического процесса и высокоэффективным педагогическим инструментом, но и весьма важным и необходимым предметом школьного образования. Хорошо поставленная система обучения в рамках предмета "Информатика" своеобразная "точка роста" и одно из условий реализации Программы информатизации образования. 

Современный этап развития образовательной системы сопровождается переосмыслением целей образования, изменение и уточнение которых влечет за собой преобразование содержательной компоненты. Отсутствие утвержденного стандарта учебного курса, большое количество учебников, учебно-методических комплексов, дидактического материала, ставит перед учителем проблему поиска оптимальной организации учебного процесса преподавания школьной информатики. 
Все больше внимания уделяется в современной школе интегрированным курсам. Они становятся основой для  реализации межпредметных связей, дают возможность по-новому раскрыть содержание предмета, способствуют общекультурному развитию личности, формированию мировоззрения учащегося, его стремлению к познанию и самосовершенствованию. 
Кроме того, предоставляя новые формы доступа к информации, как в локальных, так и глобальных сетях, современное прикладное программное обеспечение открывает перспективу получения знаний путем самообразования. 

Цель: 
· Расширение представления о возможности реализации личностного потенциала учащихся на основе принципов самоорганизации и саморазвития. 

· Формирование новой образовательно-информационной среды лицея на основе интеграции информационных и коммуникационных технологий в учебно-воспитательный процесс в рамках предмета "Информатика" за счет усовершенствования традиционных решений и использования инновационных форм, средств и методов обучения. 

Задачи: 
· Создание условий для повышения мотивации к продолжению образования и самообразования посредством дистанционных курсов, специальных компьютерных программ, других видов обучения на основе современных ИКТ.

· Переход на программы профильного обучения информатике и ИТ 

· Активное использование компьютерной техники и технологий при подготовке к урокам, написании и оформлении докладов, реферативных и учебно-исследовательских работ по предметам. 

· Включение виртуальных сред экспериментирования, моделирования и проектирования в профильное обучение.

· Создание медиатеки  презентаций к учебно-исследовательским работам по предметам.

· Создание электронных архивов, виртуальных экскурсий, электронных пособий по заданию учителей-предметников. 

· Использование ИКТ в учебно-исследовательской деятельности лицеистов.

· Участие учащихся в дистанционных олимпиадах, конкурсах, проектах по информатике и ИКТ.
Механизм реализации: при организации непрерывного курса информатики в УЛ за основу могут быть приняты существующие  комплекты программ и учебников "Информатика 2-11", созданные в соответствии с принципами непрерывности, нелинейности, самоорганизации и открытости. Содержание курса «Информатика и ИКТ» соответствует утвержденным Министерством образования РФ Стандарту среднего (полного) общего образования по информатике и информационным технологиям и Примерной программе среднего (полного) общего образования по курсу «Информатика и ИКТ» на профильном уровне. Примерная программа по информатике и информационным технологиям составлена на основе федерального компонента государственного стандарта полного общего образования на профильном уровне
Ожидаемые результаты:
· Не будут ежегодно перерабатываться учебные планы по информатике. 
· Появится возможность наладить непрерывную систему обучения и контроля;

· Учителя информатики получат дополнительный временной ресурс, который смогут использовать для самообразования и развития. 

2.4.  Профессиональное развитие  педагогических, административных и инженерно-технических кадров в области ИКТ

Обучение педагогов владению компьютерной техникой и НИТ  стало приоритетной задачей с момента прихода этой техники и технологий в стены лицея. Для сотрудников лицея силами учителей информатики неоднократно проводились курсы компьютерной грамотности. ? работников окончили курсы в рамках проекта Intel – “Обучение для будущего”, ? прошли обучение в центре Федерации Интернет Образования и используют компьютер в профессиональной деятельности, в том числе и для поддержки учебно-воспитательного процесса. 

Описание проблемы:

Необходимо постоянное совершенствование навыков  работы с современной компьютерной техникой,  по использованию ИКТ в своей профессиональной деятельности, а также организации и проведения уроков.
Наблюдается разрыв между потенциальными возможностями, которые предоставляют современные технические средства и телекоммуникации, и пониманием большей части педагогов, как эти новшества использовать для обеспечения профессиональной деятельности и организации учебно-воспитательного процесса. 

Одна из причин заключается в несогласованности разных систем повышения квалификации, разрозненности образовательных программ подготовки педагогических работников к использованию ИКТ, отсутствии единых подходов к обучению и повышению квалификации в области ИКТ.   ИКТ не адаптированы к системе образования и их потенциал не очевиден, результаты неубедительны.  Система выявления, обобщения и трансляции педагогического опыта несовершенна. Отсутствуют единые методические подходы к использованию техники и технологии в учебном процессе. Программное обеспечение и электронные пособия не всегда соответствуют потребности конкретного учителя и не предполагают модификацию и адаптацию своими силами. Кроме того, специфические программные средства могут потребовать времени для их освоения. На уроках информатики не всегда есть возможность показать учащимся сам инструментарий, познакомить с областью его применения, изучить все многообразие существующих программных средств и их возможностей. При всем многообразии программного обеспечения, когда речь заходит о школе, то встает главный вопрос, как определить уровень применимости средств информационных и коммуникационных технологий. 

В связи с этим возникает острая необходимость обратить внимание на содержание, для которого этот инструмент предназначен. Значит, необходимо сформулировать проблемы, задачи, ситуации, решение которых потребует обоснованного применения информационных и коммуникационных технологий. Мультимедийное образование включает в себя несколько аспектов:

· Системное и обоснованное использование обучающих компьютерных сред, электронных энциклопедий, информационно-справочных материалов Интернет и пр. всеми участниками образовательного процесса.

· Разные модели обучения и повышения квалификации, обеспечивающие основу для выбора индивидуальной образовательной траектории.

· Многообразие форм организации учебно-воспитательного процесса. 

Средства информационных и коммуникационных технологий сами по себе не адаптированы к системе образования. Даже самая лучшая обучающая программа не заменит педагога. Эффективность электронных образовательных продуктов в большей степени зависит от используемых педагогических технологий. 

Образовательный потенциал электронных средств обучения может быть реализован в случае, если разработчики будут понимать и учитывать педагогические аспекты при создании компьютерных обучающих сред, а педагоги и методисты сумеют органично включить их в учебный процесс, используя адекватные методы и формы преподавания и обучения. 

Цели:
· Повышение уровня образованности и информационной культуры в области использования средств информационных технологий для обеспечения качества учебного процесса и профессиональной деятельности руководителей, педагогов, школьников, родителей, специалистов служб сопровождения.

· Овладение компьютерной техникой и информационными технологиями, подготовка мышления педагогов и руководителей к восприятию информационного обеспечения учебного процесса и профессиональной деятельности.

· Раскрытие педагогического потенциала ИКТ и перспективы его использования для образовательных целей.

· Создание условий для повышения мотивации к продолжению образования и самообразования, к использованию средств информационных технологий. 

Задачи:
· Достижение 100% обученности основам компьютерной грамотности.

· Утверждение квалификационных требований к уровню владения ИКТ и включение их в должностные обязанности учителя.

· Создание электронных пособий по предметам и темам.

· Создание курсов дистанционного обучения.

· Наполнение оболочек электронного тестирования и внедрение в практику преподавания предметов электронных КИМ.

· Участие в Конкурсах педагогических инициатив проекта ИСО 

Механизмы реализации: 

Оказывать информационную, методическую помощь педагогам желающим повысить квалификацию по использованию ИКТ в рамках ОУ. Направлять педагогов лицея на курсы повышения квалификации, проводимые на базе ФИО, ММЦ, КИПКРО. Разработать модульную структуру содержания повышения квалификации, которая должна иметь базовый (начальный) модуль и специальные модули, содержание обучения которых нацелено на определенную категорию обучающихся или на изучение определенного программного средства. Сделать доступным положительный опыт организации обучения и использования средств ИКТ для поддержки учебно-воспитательного процесса за счет обмена информацией о публикациях на  Web-сайтах, страницах журналов и газет.
Ожидаемые результаты:

· Будут созданы предпосылки для активного овладения средствами ИКТ участников образовательного процесса.

· Повысится информированность педагогов, руководителей и специалистов служб сопровождения в области разработок, учитывающих и использующих педагогический потенциал ИКТ Учителя смогут познакомиться с информацией и принять участие в различных конкурсах, конференциях, фестивалях и олимпиадах( с использованием ИКТ, в том числе сетевых) 

· Благодаря открытой модели дополнительного образования учителя смогут использовать материалы для организации дополнительных развивающих мероприятий и (или) воспользоваться ими как основой для разработки своей программы развития. 
· Будут разработаны и апробированы новые методики обучения и повышения квалификации, которые будут учитывать и использовать образовательный потенциал ИКТ на основе интеграции разных форм, методов и средств. 

· Возрастет количество учителей, которые будут осознанно и обоснованно использовать мультимедийные технологии.

· Повысится уровень информированности работников системы образования об апробации новых педагогических проектов на основе мультимедийных технологий.

· Будет привлечено внимание общественности к использованию новых педагогических подходов к обучению, воспитанию и развитию, основанных на применении всего разнообразия средств и методов, которые появятся в результате использования мультимедийных технологий.

· Можно ожидать повышения мотивации учащихся в овладении методологическими знаниями, предпрофессиональными умениями и навыками, стремление к самообразованию
2.5.  Обеспечение массового доступа к информационным образовательным ресурсам для всех групп пользователей

В настоящее время в лицее информационные ресурсы представлены фондом программных средств для обеспечения учебно-воспитательного процесса (собственные разработки педагогов и учащихся и лицензионные программные продукты), разработана действующая база данных медицинского сопровождения учащихся, обеспечен доступ к информации участникам образовательного процесса, частично автоматизирован документооборот, в процессе разработки создание образовательного портала и Web-сайта. Такое решение предполагает создание двухуровневой структуры - Web-сайт со ссылкой на образовательный портал, который будет доступен пользователям Интернет через сайт, реализуются такие услуги образовательно-информационной сети, как сетевые конкурсы, олимпиады; электронная почта.

Описание проблемы: До настоящего времени информационные услуги участникам образовательного процесса (администрации, педагогам, учащимся) предоставлялись из ресурсов сети УЛ по индивидуальным правам доступа. Доступ к компьютерной технике осуществлялся во внеурочное время из компьютерных классов, в урочное время из ИКЦ. Пользоваться сетью Интернет возможно только после внесения денег на счет Интернет УЛ. 

Приобретается программное обеспечение по различным учебным дисциплинам. Фонд ПО на данный момент насчитывает около 50 дисков. Диски регистрируются в фонде библиотеки, учитываются  и выдаются  по общим правилам работы с библиотечными ресурсами. Не предлагаются новые формы работы с информацией. Нет электронного каталога библиотечных фондов, нет услуги поиски информации в сети Интернет. Не ведется анализ потребностей и формирование спектра информационных услуг, которые могла бы представлять библиотека и ИКЦ. Не проводятся исследования, связанные с усовершенствованием традиционных и разработкой новых форм работы, основанных на возможностях информационных и коммуникационных технологий. Необходимо создание оптимальной структуры распределенных информационных ресурсов, рациональной организации обработки информации, средств поиска и навигации, хранения массивов данных, обмена информацией, тиражирования и трансляции. Разработка содержательного наполнения сети, создание локальных и глобальных баз данных, системы электронного документооборота, информационных ресурсов для обеспечения профессиональной деятельности руководителей, педагогов и специалистов служб сопровождения, информационного обеспечения учебно-воспитательного процесса и доступа к информации учащихся и их родителей представляет собой сложную, и вместе с тем, важную задачу. 
Функционирование сети с наполненными образовательными ресурсами является не только основным условием обеспечения единого образовательно-информационного пространства, но и показателем уровня развития информатизации образовательного учреждения.
Цель: Повышение качества знаний за счет содержательного наполнения ресурса сети, формирования и адаптации информационно-образовательной службы на базе интеграции современных аудио, видео, компьютерных систем и средств телекоммуникаций. 
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Задачи:
· Разработка архитектуры внутрисетевого информационного пространства («Электронный лицей»)

· Разработка регламента доступа к образовательным ресурсам для всех групп пользователей

· Организация свободного выхода в Интернет с любого компьютера локальной сети УЛ;

· Разработка курсов дистанционного и удаленного обучения для отдельных групп учащихся УЛ.

· Проведение на базе УЛ предметных уроков удаленного доступа для школ города и республики.

Механизмы реализации: 

Обеспечение массового доступа к информационным образовательным ресурсам во внутренней лицейской сети и к ресурсам Интернет возможно только после принятия регламента работы для всех групп пользователей. Необходимым шагом для обеспечения доступа будет проектирование и наполнение лицейской базы данных, организации системы электронного документооборота в формате, пригодном для интеграции в городскую образовательную систему. Необходимо создание и наполнение баз данных педагогического опыта: разработки уроков по предметам, организация медиатек ЦОР, каталогов адресов сайтов по темам предметных курсов. На сайте УЛ необходима организация курсов дистанционного обучения для учащихся, пропустивших уроки по болезни. Необходимо активизировать, в ряде случаев начать работу в системе сетевых конкурсов, конференций, олимпиад. Для массового доступа к информационным образовательным ресурсам использовать Электронную почту, Web-форумы и Chat, Теле- и видеоконференции. 
Ожидаемые результаты:

· Создание образовательно-информационной сети, обеспечивающей выход в Интернет;

· Организация системы обеспечения внутри школьного  и внешнего сетевого информационного обмена: электронная почта, телеконференции, доски объявлений, дистанционное обучение, дистанционные игры, конкурсы, олимпиады.

· Можно ожидать, что произойдут качественные изменения в использовании средств ИКТ по разным направлениям.
· Расширится представление о спектре информационных услуг, возникнет потребность в использовании аудио- видео материалов, компьютерных программ, глобальной сети Интернет.

· Будет сформирован и востребован спектр услуг образовательно-информационной сети, обеспечен свободный доступ к информации всем участникам образовательного процесса.

· Появится потребность в использовании ресурсов образовательно-информационной сети и глобальной сети Интернет, а также создании своих ресурсов.

· Будут созданы условия для социальной адаптации педагогов в информационном мире, в мире компьютерной техники и телекоммуникаций.

· Расширится спектр возможностей для обучения, повышения квалификации, усовершенствования знаний педагогов.

· Учащиеся смогут приобретать предпрофессиональные навыки, активно осваивать средства ИКТ, проводить исследования, самостоятельно обучаться эффективным приемам работы с информацией на практике.
2.6.  Совершенствование системы управления лицеем
Описание проблемы: Система поддержки УВП не может быть жестко заданной. Учебное заведение – это постоянно изменяющаяся и развивающаяся система. Следовательно, любая жесткая схема будет неизбежно морально устаревать и приходить в противоречие с действительностью, особенно в период модернизации образования. 

В настоящее время в УЛ действует система «Школа», которая позволяет вести БД по всем категориям участников образовательного процесса, создавать отчетные документы, локальные акты, справки, выборки и так далее. Система позволяла организовать документооборот с Городским комитетом образования, Центром развития образования и другими структурами. Отсутствие единого стандарта оформления документов, наполнения БД приводит к тому, что каждая школа создает и ведет БД в своем формате. Переход всех учебных заведений на программу «1С. ХроноГраф» позволит в едином формате создавать отчетные документы, вести электронные журналы, внутренний документооборот.
Цель: Улучшение и оптимизация  работы администрации и хозяйственной группы сотрудников лицея путем: 

-     разработки и адаптации системы электронного документооборота;

- разработки локальных баз данных для информационного обеспечения профессиональной деятельности специалистов.
Задачи:
· Снижение влияния субъективного фактора при оценке деятельности преподавателей и учащихся.

· Освобождение преподавателей, классных руководителей и администрации от рутинного сбора и обработки информации.

· Привлечение для более эффективного управления образовательным процессом необходимых массивов информации, организация их обработки на компьютере.

· Создание материальной и информационной базы для осуществления дистанционного обучения с использованием компьютерных средств коммуникации, а так же для связи с родителями учащихся, общественностью  и т.д.
Механизмы реализации: Создание Единого Информационного Образовательного Пространства лицея. Установка и освоение программы «1С. ХроноГраф», перевод данных их имеющейся БД «Школа» в форматы БД «1С. ХроноГраф». Совершенствование структуры  сайта УЛ, наполнение его информацией, необходимой для организации информационного обмена со всеми участниками образовательного процесса.
Ожидаемые результаты: 
· возникновение системы электронного документооборота внутри лицея и со сторонними организациями;

· профессиональной деятельности специалистов будет обеспечена информацией локальных баз данных. 
· преподаватели, классные руководители и администрация будет освобождены от рутинного сбора и обработки информации.

· будет организована  связь с родителями учащихся, общественностью  в среде «Электронный лицей».
2.7.  Создание новой среды общения и взаимодействия учителей и учащихся, родителей

Описание проблемы: В настоящее время взаимодействие трех составляющих образовательного процесса: семья – ребенок – школа не является непрерывным и полным. Эта цепочка разрывается в звене семья – школа. Взаимодействие родителей и учителей происходит эпизодически на родительских собраниях примерно 4-5 раз в году. В то же время потребность общения, получения оперативной информации, реакция на события и реализация обратной связи  является насущной потребностью обеих сторон. Доведение до сведения родителей информации о мероприятиях, проводимых в лицее, в классе, оперативная связь с родителями, общение, доведение до родителей результатов работы их ребенка возможно в современных условиях посредством электронной почты и сайта УЛ. Опубликование на сайте общей информации о событиях в УЛ, анонсов мероприятий, отчетов о проведенной работе, электронного журнала  даст возможность оперативного обмена информацией в звене семья – школа. При этом доступ к конфиденциальной информации должен быть реализован по индивидуальным паролям.
На сайте могут ежедневно публиковаться  домашние задания по предметам, что будет способствовать оперативному контролю со стороны родителей за выполнением домашних заданий; сроки сдачи работ, проектов, рефератов; сроки проведения контрольных работ и примерные задания и так далее.

Цель: Организация оперативного обмена информацией между родителями, школой, учениками.
Задачи:
· Наполнение сайта УЛ информацией для учащихся, родителей и гостей. Организация обратной связи с родителями. Публикация на сайте сообщений, анонсов, новостей, отчетов и электронного журнала успеваемости. Отражение на сайте творческой деятельности учащихся и учителей УЛ.

· Выпуск электронной газеты лицея. 

· Социологические исследования с использованием средств ИКТ.
· Организация дистанционной психологической помощи семье, ученику, учителю на сайте лицея. 

· Маркетинговые исследования образовательных потребностей.

· Использование элементов дистанционного обучения для одаренных детей и для учащихся, пропустивших занятия по болезни

· Организация внутрилицейского форума по актуальным проблемам.

Механизмы реализации: Организация наполнения информацией и постоянное обновление сайта УЛ. Участие в работе по оперативному обновлению сайта всего педагогического коллектива УЛ.
Ожидаемые результаты: Переход на качественно новый уровень взаимодействия родителей, учащихся и учителей. Совершенствование системы взаимодействия. Оперативный обмен информацией между всеми участниками образовательного процесса.
2.8.  Оценка эффективности внедрения и использования ИКТ.

Описание проблемы:

Учитывая в целом исследовательский характер этого блока программы, можно выделить четыре основных направления работы:

· Научно-исследовательское - оценка эффективности использования электронных средств обучения, ЦОР, критерии качества обучающих программ и ЦОР.

· Методическое - анализ и обобщение опыта работы учителей-предметников по использованию электронных средств обучения, трансляция положительных результатов, анализ проблем.

· Педагогическое - разработка и адаптация технологии использования средств ИКТ для организации и проведения различных уроков, формирование информационных ресурсов образовательно-информационной сети лицея.

· Организационное - формирование творческих групп на кафедрах лицея, использующих электронные средства обучения. 

Цель: Фиксация результатов и оценка эффективности использования ИКТ в учебном процессе.
Задачи:
· Оценка соответствия уровня информатизации УЛ базовым показателям информатизации в сфере образования. 

· Оценка эффективности использования ИКТ в образовании. 

· Оценка качества знаний с использованием средств ИКТ. 

Механизмы реализации: В первую очередь необходима разработка критериев эффективности использования ИКТ в образовательном процессе, обеспечение сопоставимости результатов работы без использования ИКТ и в условиях активного внедрения ИКТ в учебный процесс. Основное внимание следует сосредоточить на оценке качества знаний выпускников лицея. Необходимо изучение и применение новых методик оценки результатов работы образовательного учреждения. Отбор и использование качественных ЦОР, адаптация обучающих программ к программам обучения по предметам.
Ожидаемые результаты:
Результаты работы позволят выделить наиболее удачный опыт работы в этом направлении,  способы и приемы использования ИКТ в учебном процессе, набор обучающих программ и ЦОР, перспективные направления развития.
План проведения мероприятий по реализации «Программы информатизации Университетского лицея»
1 этап 2005-2006 
1. Оборудование  мультимедиа кабинета
Стационарная установка мультимедиа оборудования (компьютер, звуковые колонки, проектор, экран) в кабинете, где будут проходить занятия по всем предметам, а также дополнительные занятия и курсы. Подключение  компьютера к локальной сети и Internet. 

2. Автоматизация работы информационно-библиотечного комплекса 

Установка специального программного обеспечения на библиотечный компьютер. Обучение персонала библиотеки работе с программой «Mark». Подключение библиотечного компьютера к ЛВС, обеспечение с него доступа в Internet.

3. Модернизация компьютерной техники лицея
Приобретение и установка в ИМЦ новых компьютеров. Замена морально устаревшей техники. Включение новых компьютеров  в локальную сеть.  Приобретение ксерокса, ноутбука и устройства, сочетающего в себе функции ксерокса, принтера и сканера.
4. Приобретение и установка специального оборудования и программного обеспечения
Приобретение специального цифрового оборудования, программного обеспечения и ЦОР для физической, химической и биологической лабораторий. Приобретение программного обеспечения для ведения учебного процесса по предметам.
5. Создание педагогической лаборатории УЛ по НИТ
Определение кадрового состава лаборатории. Оформление электронного каталога имеющихся в УЛ ЦОР. Экспертиза ресурсов. Разработка перспективного плана обучения сотрудников кафедр в области НИТ. Повышение квалификации сотрудников кафедр в области НИТ. Освоение новой техники и технологий. Работа педагогической лаборатории в сотрудничестве с ММЦ. Участие в конкурсах, конференциях, семинарах.

6. Разработка и реализация Web-сайта
Создание многоуровневой структуры Web-сайта: имиджевый сайт, образовательный портал, сайт оперативной информации, виртуальное пространство общения всех участников образовательного процесса. Заключение договора  по предоставлению хостинга. Организация творческой группы учащихся для обслуживания и обновления сайта.

7. Наполнение БД «1С. ХроноГраф» информацией 

Организация наполнения  или импорт информации из БД «Школа» в БД «1С. ХроноГраф» по различным направлениям образовательной деятельности. 
2 этап 2006-2008

1.  Приобретение компьютерной техники и программного обеспечения
Приобретение новых компьютеров для создания современного компьютерного класса в начальной школе, обновление техники в каб.36. Подключение компьютеров в локальную сеть. Модернизация устаревшей техники. Приобретение программного обеспечения для ведения учебного процесса по предметам.
2.  Оборудование компьютерной техникой лабораторий и кабинетов лицея
Монтаж и установка современного лабораторного оборудования в кабинетах физики, химии и биологии. Организация новых автоматизированных рабочих мест (АРМ) для сотрудников лицея.
3.  Сопровождение и модернизация  Web-сайта
Работа  творческой группы учащихся по обслуживанию и обновлению сайта. Реализация на сайте обратной связи УЛ с родителями и общественностью. Наполнение образовательного портала разработками дистанционных уроков, создание «копилки» опыта учителей-предметников.
4. Работа педагогической лаборатории УЛ по новым информационным технологиям

Пополнение каталога ЦОР. Экспертиза ресурсов. Поиск ресурсов в сети Интернет. Разработка сценариев уроков по предметам с использованием НИТ. Проведение мастер-классов силами учителей-предметников УЛ и учителей, привлеченных со стороны. Работа педагогической лаборатории в сотрудничестве с ММЦ. Повышение квалификации сотрудников кафедр в области НИТ. Освоение новой техники и технологий. Создание на сайте УЛ уроков удаленного доступа. Участие в конкурсах, конференциях, семинарах. Разработка критериев оценки эффективности использования НИТ в образовательном процессе.
5. Профессиональное развитие  педагогических, административных и инженерно-технических кадров в области ИКТ

Обучение сотрудников на курсах по НИТ и использованию ИКТ в учебном процессе. Создание электронных пособий по предметам и темам. Создание курсов дистанционного обучения. Наполнение оболочек электронного тестирования и внедрение в практику преподавания предметов электронных КИМ. Участие в Конкурсах, конференциях, семинарах.
6. Сопровождение локальных БД 
Пополнение и сопровождение локальной БД УЛ.
7. Оценка эффективности внедрения и использования ИКТ 

Разработка критериев оценки эффективности использования ИКТ в образовании. Мониторинг качества знаний с использованием средств ИКТ. 

3 этап 2008-2010
1. Приобретение компьютерной техники
Обновление компьютерной техники УЛ (компьютеры, сканер. 2 принтера, мульти-медиа проектор). Подключение компьютеров в локальную сеть.
2. Организация медиа-классов на кафедрах УЛ
Установка компьютерного оборудования в классах каждой кафедры. Проведение уроков по предметам с использованием НИТ. 
3. Работа педагогической лаборатории УЛ по новым информационным технологиям

Пополнение каталога ЦОР. Экспертиза ресурсов. Поиск ресурсов в сети Интернет. Разработка сценариев уроков по предметам с использованием НИТ. Проведение мастер-классов. Работа педагогической лаборатории в сотрудничестве с ММЦ. Повышение квалификации сотрудников кафедр в области НИТ. Освоение новой техники и технологий. Отработка методики проведения уроков удаленного доступа. Участие в конкурсах, конференциях, семинарах. Оценка эффективности использования НИТ в образовательном процессе.
4. Профессиональное развитие  педагогических, административных и инженерно-технических кадров в области ИКТ

Обучение сотрудников на курсах по НИТ и использованию ИКТ в учебном процессе. Создание электронных пособий по предметам и темам. Создание курсов дистанционного обучения. Наполнение оболочек электронного тестирования и внедрение в практику преподавания предметов электронных КИМ. Участие в Конкурсах, конференциях, семинарах.
5. Сопровождение и модернизация  Web-сайта
Работа  творческой группы учащихся по обслуживанию и обновлению сайта. Анализ эффективности системы обратной связи УЛ с родителями и общественностью, реализованной на сайте УЛ. Наполнение образовательного портала разработками дистанционных уроков, пополнение «копилки» опыта учителей-предметников.
6. Сопровождение локальных БД 
Пополнение и сопровождение локальной БД УЛ.
7.  Оценка эффективности внедрения и использования ИКТ 

Оценка соответствия уровня информатизации УЛ базовым показателям информатизации в сфере образования. Оценка эффективности использования ИКТ в образовании. Оценка качества знаний с использованием средств ИКТ. 

Бизнес план проекта информатизации Университетского лицея 

Статья расходов ( единовременная)
1 этап

Сроки: сентябрь – июнь 2005-2006 учебного года

	Наименование 
	Количество 
	Цена (тыс.р)
	Стоимость (тыс.р)

	Приобретение компьютеров
	4

2
	20

19
	118

	ЛВС 
	
	20
	20

	Программное обеспечение
	
	14
	14

	Приобретение оборудования для лабораторий
	 
	Химии – 65.0
Физики – 20.0
	85

	Монтаж оборудования в кабинете биологии
	
	5
	5

	Приобретение оборудования для ИМЦ
	3
	Ксерокс – 35
Ксерокс+Принер+Сканер 40
	75

	Итого
	
	
	317


2 этап 
Сроки: сентябрь – июнь 2006-2008 учебного года
	Наименование 
	 Количество 
	Цена (тыс.р)
	Стоимость (тыс.р)

	Модернизация и замена морально устаревших ПК
	3
	20
	60

	Компьютеры для компьютерного класса
	12
	20
	240

	ЛВС 
	
	20
	20

	Программное обеспечение по предметам
	2
	7
	14

	Итого
	
	
	334


3 этап

Сроки : сентябрь – июнь 2008-2010 учебного года

	Наименование
	Количество
	Цена (тыс.р)
	Стоимость (тыс.р)

	Компьютеры для ИМЦ
	9
	20
	180

	Техника для ИМЦ
	1
2

1
	Сканер
Принтер

Проектор
	300

	Программное обеспечение 
	1
	25
	20

	Итого
	
	
	500


Статья расходов (постоянная)
	Наименование
	Количество 
	Цена 
	Стоимость 

	Плата за Internet
	
	
	25

	Расходные материалы:

картриджи для принтеров,
бумага
	
	
	65

	Обучение преподавателей
	
	
	?

	Командировочные расходы
	
	
	?

	Текущий ремонт компьютерной техники
	
	
	в зависимости от объема работы

	Предоставление хостинга сайту (абонентская плата)
	
	
	?

	Ставка лаборанта
	
	
	?

	Итого
	
	
	


    1 этап
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