ПРОГРАММА ИНФОРМАТИЗАЦИИ
 МОУ ВОЛОМСКАЯ СОШ
СОДЕРЖАНИЕ

1.  ИНФОРМАЦИОННАЯ  ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ   СРЕДА  ШКОЛЫ

2. ПРОГРАММА  ИНФОРМАТИЗАЦИИ

ИНФОРМАЦИОННАЯ  ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ   СРЕДА  ШКОЛЫ

                        Информационные технологии проникают во все сферы деятельности человека и способствуют быстрому прогрессу в различных областях науки и техники. Важнейшим  качеством современного школьника является умение грамотно ориентироваться в современном пространстве, т.е. информационная компетентность. В  условиях быстрого обновления информации необходимо не столько запоминать и накапливать информацию, сколько владея информационными технологиями, осуществлять ее грамотный поиск и строить на этой основе необходимую аналитическую базу.

               Образовательная среда школы должна быть сформирована как информационная среда – среда, обеспечивающая активную интеграцию информационных технологий (ИТ) в образовательный процесс и создающая условия для формирования компетентного школьника.

               Информационная среда (ИС) школы - это специально организованный комплекс компонентов, обеспечивающий системную интеграцию информационных технологий в образовательный процесс с целью повышения его эффективности и создания учебно-методических ресурсов.

               Одной из важнейших задач программы развития школы является улучшение обеспеченности подразделений школы и систематизации внедрения перспективных информационных технологий. В школе функционирует локальная сеть, которая пока охватывает один компьютерный класс и бухгалтерию. Планируется объединение всех служб школы в одну локальную сеть
              Компоненты информационной среды:

             -нормативно-регламентирующее обеспечение учебного процесса, основанное на использовании информационных технологий (локальные акты, базовые стандарты информационной среды, инструкции по использованию аппаратной базы и информационных ресурсов); 

             -аппаратная база: технические средства хранения, воспроизведения, обработки и транспортировки информации (локально-вычислительная сеть и система коммуникаций).

             Информационные ресурсы:

            -кадровый потенциал (обеспечивающий работоспособность технических средств ИС), способный работать как с самими ресурсами поддержки информации, так и с потребителями информации; 

          -потребители информации (учителя, школьники, администрация).

          Ключевым компонентом ИС являются информационные ресурсы: компьютеризированные и некомпьютеризированные.

          Компьютеризированные информационные ресурсы:

         -нормативно-правовая информация; 

         -различного рода документация в электронной форме

             Учебно-методические электронные ресурсы:

             -электронные презентации, учебно-методические комплексы дисциплин (организационно-методические и учебно-методические материалы), учебное программное обеспечение, фотоматериал работы школы;

                Некомпьютеризированные информационные ресурсы:

              -документация; 

              -библиотечные книжные фонды; 

               -видеофильмы, не преобразованные в цифровой формат.
Инфраструктура  проектируемой  информационной среды.

              Для успешной реализации функции, возложенной на информационную среду, необходимо иметь развитую инфраструктуру. 

              Инфраструктура  ИС   МОУ Воломская СОШ  должна быть следующей:

              -пользовательский компонент - школьники, учителя, администрация - на данном уровне осуществляется доступ к различным информационным ресурсам; 

              -ресурсный - библиотека, методобъединения. На данном уровне создаются учебно-методические электронные ресурсы (мультимедийные презентации, электронные учебные пособия, учебные видеофильмы) и формируется информационная ресурсная база. 

              -регламентирующий - на данном уровне формируется система накопления и распределения ресурсов внутри информационной среды школы, обеспечения общего доступа к внешним информационным ресурсам.

               Инфраструктура представлена следующим образом:  

                Сервер. Обеспечивает  регламентированный доступ в сети школы и Интернет.

Центральный компьютер. Работа с Интернет-ресурсами, отправка и получение электронной почты, работа с родителями по е-mail, использование программы по созданию и работе с электронным расписанием.

                Направление: Администрация. В этом направлении ведется следующая работа:

              -работа с программой по созданию и использованию электронного расписания; 

               -мониторинг знаний по предметам; 

               -диагностика ЗУН; 

               -создается каталог электронных образцов документов; 

               -создание каталога портфолио учащихся и учителей; 

               -создание электронного варианта паспортов классов, музея и школы  в целом; 

               -ведется работа по поиску программы для введения в использование единого электронного журнала.

                 Направление: Создание. Школа должна иметь  для реализации данного направления: компьютерную технику, аудио- и видеомагнитофоны, видеокамеру, переносной персональный компьютер, фотоаппарат, мультимедийный проектор.  

                -создание учебно-методических материалов в электронном и цифровом форматах (мультимедийные презентации, электронные учебные пособия, учебные видеофильмы) и запись их на различные носители; 

                 -техническое сопровождение и поддержание информационной актуальности сайта школы; 

                  -разработка и подготовка к выпуску школьной газеты; 

                  -техническое сопровождение проведения уроков; 

                   -показ работы методических объединений.

                 Направление: Обучение. Школа имеет  для реализации данного направления компьютерный класс, в котором компьютеры объединены в самостоятельную локальную сеть.

                Назначение:

                -создание, учащимися электронных презентации, в которых отражаются межпредметные связи; 

                -обучение учителей в области использования ИКТ в процессе преподавании предмета.

              Направление: Библиотека. В помещение библиотеки располагается компьютер, в котором с помощью специализированной программы должен вестись автоматизированный учет информационных ресурсов и создается электронный каталог, располагается база мультимедийных  и электронных ресурсов.

               В ходе реализации Программы решаются задачи:

              -формирование информационной культуры учащихся, повышение их уровня общеобразовательной и профессиональной подготовки в области современных информационных технологий; 

               -подготовка учителей, администрации, школьного библиотекаря к работе в новых условиях; 

               -внедрение компьютерных информационных технологий для различных служб и подразделений школы (учебного управления, бухгалтерии, библиотеки, канцелярии); 

                -объединение всех сфер деятельности школы в одну общую сеть; 

определение, апробация и внедрение современных подходов к применению информационных технологий  в образовании; 

                 -создание банка программно-педагогических средств для использования компьютерной техники в учебном процессе (электронные мультимедийные учебники, контролирующие и обучающие программы по предметам, автоматизированные лабораторные практикумы, компьютерные справочники и энциклопедии и т.д.); 

                 -создание школьной медиатеки; 

                 -поднятие статуса школьной библиотеки как информационного центра;  

                  -обучение  учителей; 

                  -практическое освоение учителями компьютерных технологий в области обучения;
                 -организация издательской деятельности в школе; 

                 -информационно-организационная работа с родителями через  Интернет; 

                 -обмен опытом обучения (каталог открытых уроков); 

                 -работа  школьных методических объединений; 

                  -создание портфолио учащихся, учителей, классов и школы в целом.

                Решением проблем автоматизации управления школы является создание единой интегрированной информационной системы управления. Современная качественная и оперативная обработка информационных потоков упрощает ведение делопроизводства.
Если говорить непосредственно о применении ИКТ на уроках, то уже многие учителя пришли к единому мнению, что недостаточно простой «передачи традиционного содержания учебных предметов». И для решения этой задачи уроки русского языка, математики, физики и других предметов должны проводится не только в школьном компьютерном  классе, но и  в специально оборудованном предметном кабинете.

                 Выстраивание информационного пространства школы, как и внедрение информатизации в образовательный процесс невозможно без формирования таких понятий как информационная культура и компьютерная образованность, информационная компетентность. Крайне необходимо в современных условиях присутствие вышеперечисленных характеристик как у руководителей, учителей так и у учащихся. 

	ПРОГРАММА ИНФОРМАТИЗАЦИИ МОУ ВОЛОМСКАЯ СОШ    до 2010 ГОДА


Обоснование
               Информатизация образования - это комплексная программа, которая позволяет педагогическому коллективу и администрации школы осуществлять творческий подход в совместной деятельности педагогов и учащихся по выстраиванию индивидуальной траектории развития. Информационная компонента становится ведущей составляющей технологической подготовки человека, в какой бы сфере деятельности ему не пришлось бы работать. Новое понимание целей обучения (их ориентация на личностные запросы, многоуровневость и профилизацию) требуют разработки новых современных образовательных программ. 
               Администрация и педагогический коллектив МОУ Воломская СОШ ведут интенсивный поиск оптимальных путей и средств совершенствования сложившейся школьной системы образовательной деятельности. Важным фактором повышения качества ее функционирования является современное информационное обеспечение. В условиях глобального технологического взрыва, оказывающего существенное влияние на развитие сферы образования, информация все более осознается как важный педагогический ресурс. Она становится не только предметом научных исследований, но и массового использования учителями, воспитателями, школьниками, родителями, специалистами заинтересованных организаций и учреждений. Сегодня технологии   ИНТЕРНЕТ сделали доступными многие библиотеки мира. Стали очевидными требования современной действительности уметь пользоваться образовательной или другой необходимой информацией, то есть добывать ее, воспринимать, анализировать, хранить, транслировать посредством использования компьютерных технологий. 
             В последние годы информационные технологии становятся одним из важнейших факторов, влияющих на качество образовательной деятельности школы.          Педагогический коллектив школы в полной мере осознает преимущества, которые несет развитие и распространение ИКТ. В результате систематической методической работы в данном направлении приобретается опыт активного использования информационного пространства в осуществлении управленческой, образовательной, учебной и воспитательной деятельности. 
    
                         Для осуществления информатизации образовательного пространства на современном уровне  школе требуется обновить и увеличить парк компьютерной техники, в частности заменить устаревшие компьютеры в кабинете информатики, оснастить компьютерами с подключением к Интернету учебные предметные кабинеты, приобрести сервер с выделением специального помещения. 

          В современном мире информация играет решающую роль во многих сферах деятельности, не только познавательной, но и технологической, творческой, политической, социальной. 
          Поэтому для всестороннего развития личности ребенка, его природных задатков и способностей необходим свободный доступ к информационным ресурсам. 
   Но только высокий уровень подготовленности всех участников образовательного процесса позволяет получать и правильно использовать и анализировать полученную информацию. 
          Наряду с теле, видео, аудио средствами самым универсальным для сбора, обработки и хранения информации является компьютер, который позволяет создать единое информационное пространство не только в школе, но и на различных территориях. 
         Для этого надо иметь необходимую техническую базу, подготовленные и заинтересованные кадры, с мотивированные на использование современных информационных технологий обучения в преподавательской деятельности. 
         Развитие школьного информационного пространства, способствующего формированию такой образовательной среды, которая дает возможность каждому ученику максимально полноценно реализовать свои интеллектуальные и творческие возможности. 
         Снабжение всех участников учебно-воспитательного процесса сведениями и техническими системами, обеспечивающими прямую и обратную связь с другими общественными и образовательными системами, а также удовлетворение их информационных потребностей и запросов.

Участники реализации программы
  администрация школы

  педагогический коллектив  школы 

  учащиеся  школы 

  родители  школы 

  представители заинтересованных образовательных учреждений, служб и общественности. 

Цель программы
   Создание комплексной системы информационного обеспечения управленческой и учебно-воспитательной деятельности, способствующей повышению качества образования и развитию информационной культуры всех участников образовательного процесса.

Задачи программы
  Проведение просветительской работы, способствующей формированию и повышению информационной культуры педагогических кадров, учащихся, родителей. 

  Повышение уровня подготовки учащихся в области современных информационных технологий. 

  Внедрение в педагогическую практику информационных образовательных технологий. 

  Создание необходимой материально-технической базы для использования современных информационных технологий в деятельности школы. Содействие совершенствованию в информационной компьютерной сети ИНТЕРНЕТ-сайта  школы, использованию школьной образовательной локальной сети и развитию системы электронной связи. 

  Повышение эффективности образовательного процесса и работы педагогов, существенное улучшение качества обучения и воспитания на основе активного внедрения информационных технологий. 

  Создание системы информационного обеспечения управленческой и образовательной деятельности в школе. 

  Накопление, аналитическая обработка, передача, хранение и трансляция образовательной информации в порядке, определенном администрацией школы и вышестоящими руководящими образовательными структурами. 

  Сбор и обработка информации для окружного и городского  информационного методического центра 

  Сотрудничество с городскими , районными и окружными  информационно-аналитическими службами, учреждениями системы переподготовки педагогических кадров, издательствами. 

Материально-техническое обеспечение реализации программы:
             -компьютерное обеспечение на современном уровне всех учебных кабинетов;
             -создание школьного  Web-сервера на основе современного и технически пригодного компьютера;

             -объединение всех компьютеров в локальную сеть с выходом в Интернет.


Задачи:
  Постоянно работать над совершенствованием информационной материально-технической базы школы посредством приобретения новой компьютерной техники, телекоммуникационного оборудования, программного и учебно-методического обеспечения, необходимых для развития процесса информатизации. 

  Обеспечить информационную материально-техническую базу школы оснащением, необходимым для ее функционирования в рамках единого информационного пространства системы образования района, округа, города.

  Обеспечить стимулирование разработки новых информационных образовательных технологий, программ и информационных образовательных ресурсов. 

  Приобрести и обеспечить использование новых информационных программно-методических комплексов педагогического назначения. 

  Обеспечить бесперебойное функционирование компьютерной техники и телекоммуникационного оборудования, их своевременный ремонт, модернизацию и замену. 

  Оборудовать кабинет информатики для начальной школы , информационные рабочие зоны для массового использования их возможностей педагогами, учащимися, родителями школы. 

  Организовать на базе школы образовательные платные услуги. 

Учебно-методическое обеспечение программы.
  Создание школьного методического центра по повышению ИК компетентности учителей. 

  Приобретение своевременных методических пособий. 

  Обеспечение учащихся и педагогов необходимыми учебниками, методическими рекомендациями и разработками по различным аспектам информатизации системы образования. 

  Осуществление взаимодействия с  методистами, занимающимися вопросами информатизации образовательной деятельности. 

  Разработка школьных критериев эффективности использования информационных технологий. 

Повышение информационной культуры педагогических кадров
  Проводить ежегодную диагностику по изучению уровня использования компьютерных технологий и возможностей сети "ИНТЕРНЕТ" педагогами школы в образовательной деятельности. 

  Обеспечить прохождение курсовой переподготовки педагогических кадров для преподавания курса "Информатика. Информационные технологии", оперативной курсовой работы по повышению квалификации учителей информатики и других предметов по вопросам использования информационных технологий в педагогической деятельности на базе школы, ММЦ и других учреждений. 

  На базе школьного кабинета информатики организовать работу школьного консультационного пункта для преподавательского состава по вопросам информатизации образовательной деятельности. 

  Ежегодно проводить школьные конкурсы мультимедийных учебно-воспитательных материалов, проектов, программного обеспечения, созданных педагогами и учащимися учреждения. 

  Во время семинаров педагогического творчества проводить открытые учебно-воспитательные мероприятия с использованием информационных технологий. 

Работа с учащимися
  Проводить ежегодную диагностику уровня использования учащимися компьютерной техники в обучении и досуге. 

  Организовать пробное дистанционное обучение и консультирование учащихся на дому. 

  Организовать работу школьного кружка для  детей, увлекающихся программированием. 

  При проведении учебно-воспитательных мероприятий с учащимися активно использовать возможности современных информационных технологий. 

  Ежегодно проводить недели информатики, олимпиады по информатике. 

  Активно приобщать учащихся к развитию школьного информационного пространства и web-сайта. 

  Обеспечивать участие учеников в районных, окружных, городских и  российских конкурсах, олимпиадах по информационным компьютерным технологиям 

Работа с родителями
  Систематически информировать родителей о развитии школьного информационного пространства. 

  Содействовать повышению информационной культуры родителей. 

  Приобщать родителей к усилению информационных возможностей школы. 

  Организовать выпуск мультимедийного социально-педагогического журнала "Семья". 

Этапы выполнения проекта
1.Подготовительный этап 
2006-2007 г.г.

     Разработка модели школьного информационного пространства. 

  Анализ результатов диагностического изучения информационных потребностей и запросов педагогических работников, учащихся, родителей. 

  Подготовка пакета инструктивно-методических материалов об информационном обеспечении образовательной деятельности в МОУ Воломская СОШ. 

   
2.Основной этап 
2007-2009 г.г.
1.   Осуществление координационной и информационной работы по реализации проекта. 

2.   Работа межшкольного методического центра , презентация его работы. 

3. Проведение инструктивно-методических мероприятий по вопросам повышения информационной культуры педагогических работников, учащихся, родителей. 

4.   Организация конкурсов педагогического мастерства по использованию компьютерных технологий. 

5. Выявление, обобщение и распространение лучшего опыта информационной образовательной деятельности педагогических работников школы. 

6.   Организация информационно-методических выставок. 

7.   Организация активной работы с материалами информационной сети ИНТЕРНЕТ. 

8 .  Печатное тиражирование информационно-методической продукции. 

3.Заключительный этап 
2009-2010 г.г
1.  Скоординированная и усовершенствованная система информационного обеспечения образовательной деятельности в школе. 

2.  Информационно-аналитическая работа по подведению итогов проектной деятельности. 

                Благодаря активному использованию ИК-технологий,  "учитель превращается из носителя информации и технолога, стоящего у доски с мелом" в руководителя и наставника учащихся в совместной творческой деятельности. Значительно возрастает активность каждого школьника, который имеет возможность неоднократно самостоятельно изучить и повторить теоретический материал, проконтролировать себя во временном режиме, соответственно отработать и выйти на тот уровень, который считает нужным и необходимым для своего дальнейшего профессионального самоопределения.

                     Одной из важнейших задач школы, которая должна быть решена в ходе информатизации образования, является построение единого информационного образовательного пространства с целью перехода на качественно новый уровень в подходах к использованию компьютерной техники и информационных технологий во всех структурных подразделениях школы и повышения качества обучения и эффективности управления школой.
Дальнейшая информатизация школы возможна лишь при соблюдении особо важного условия:

   -обновление материально-технической базы школы современным оборудованием, лицензионным программным обеспечением. 

Соблюдение данного условия обеспечит качественные изменения образовательного процесса школы и позволит реализовать намеченные нами перспективы развития информационно-образовательного пространства школы.

